
 

 

 
 

 

 

    

 

 

 

北方四島交流センター（ニ・ホ・ロの最近の出来事） 

 

「日ロ首脳会談」を受け記者会見が行われる 
 

１２月１５・１６日の両日に安倍首相とロシアのプーチン大統領が山口県長門市と 
東京都で日ロ首脳会談が行われ、北方四島での「共同経済活動」と「元島民の墓参 
手続きの簡素化」の２点が両国間で合意されました。 
これを受け「記者会見場」となった当センターでは、千島連盟の役員や根室市長等に 

よる記者会見が行われ、その模様は全国にライブ中継されました。  
    

 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

北方領土返還要求中央アピール行動 
 

北方領土問題の早期解決を訴え、１２月１日に「北方領土返還要求中央アピール 
行動」が東京都で行われ、高橋北海道知事や長谷川根室市長ら総勢５００名が「平和 
条約を締結し日ロの新時代を築こう」等とシュプレヒコールを上げ１日も早い解決を 
願いました。 

  

 
 

 

「北方領土展２０１６ ｉｎ Tokyo」 
 

１２月１日から３日までの日程で、東京都の新宿駅西口地下広場「イベントコーナー」 
において「北方領土展２０１６ ｉｎ Ｔｏｋｙｏ」を開催しました。 
本啓発イベントには当センターの職員も参加し、元島民２世の三遊亭金八師匠による 

北方領土寄席が行われる等、期間中多くの方々に参加頂きました。 
  来場者からは１２月１５日の日ロ首脳会談での領土返還に期待する声が多く聞かれ、 

その関心の高さが伺われました。 

  
 



年末年始の休館について 

」 

「ロシア料理講座」参加者募集中 

」 

首脳会談の号外が配られました 

」 

  
 
 

    
  

 
北方四島交流センター「ニホロ」では１２月３１日から翌年１月５日まで 

年末年始の休館となります。 
新年は１月６日から開館しております。 
皆様のご来館をお待ちしております。 

 

    
  
 

○と  き    １月２９日（日） 
午後１時～午後４時 

○と こ ろ    北方四島交流センター「ニホロ」 
○受 講 料    無料 
○メニュー    ピロシキ（ロシア伝統料理） 
○定  員    ２５名（先着順） 
○申込締切    １月２７日（金）まで（必ず事前に申込み願います）    
○申込・問合先  北方四島交流センター 

    ☎０１５３（２３）６７１１番 
 

        
  

 
日ロ首脳による記者会見を受け、１２月１６日夕方に会談内容を速報する 

「号外」が北海道新聞社より発行され根室市内でも配られました。 
 

    
 

        表面            裏面 

お 知 ら せ 


